246 I’ENSEIGNEMENT PRIMAIRE

Solution: Soit 3x In distance,

2t =z

— 4 - =7 =11 =53,

31, 4

Multiplinnt par 28 le plus petit multiple commun des dénominateurs 314 et 4 nous avons:
16 + 7r = 161

23z = 1061
z -0 =7
Jr =7 \( 3 =21 Rép.

2. Le revenu annuel d'un rentier est de $6,000. Sur une partie de ce revenu il paie 'ime
POt A 5% et surlereste A 3349, Lasomme totale payé au fixe est de $2564.  Détermines In somme
sur Iaquelle il faut payer 5% et celle sur laquelle il faut payer 334%.

Solution: Soient 100z In somme & 595 ot 100y & 3349,

1000 4100y = 6,000, .. ..o (1)
e T i B e e e Rl g o (2

Multipliant (2) par 20:

100 + 75y N 1555 44T ks SR s e s St e e AR RS 3)

Soustrayant (3) de (1):

25y = 020,,....4
100y =020 X4 =
Substituant 3680 dans (1):
1002 4 3680 = 6,000
100x = 6,000 — 3,680 = §2,320. Rép.

3. La surface d’un certain rectangle est égale & celle d'un earré dont le cbté A trois” polices
de plus qu'un des cdtés du rectangle.

Si le petit c6té du rectangle est diminué de un pouce et le grand ¢6té du rectangle augmenté
de deux pouces la surface du rectangle ne subit aucun changement.  On demande les cotés dy
rectangle.

Solution: Remarque.—Le c6té du carré a 3 pouces de plus qu'un des cotés du rectangle. 1|
est évident qu'il s'agit du petit c6té du rectangle.

Soient x le grand coté et y le petit coté, alors xy la surface du rectangle primitif, du carré ¢
du deuxiéme rectangle, et y + 3, le c6té du carré.

W+3)? =ay

@+ =1 =ay

y2+6y+9 =y

wt+y—z-2=uay

Transposant, (3):

POy =2y = =0, R .. (8
Transposant et réduisant (4):
2y -~z b R T I e Cim e (6)
D'ou - z =2 =2t P e TR sssve O
Multiplinnt (7) par moins un:

LN TR R SVE AN S AR RS (8)
Multlphant (8) par y on a:

=2yt —2...... Vad R AR W (9)

Subshtuan'. 2y? — 2y, 1a valeur de w, h zy dana (5) on a:
VA -2+2 =-9

Réduisant on a: — y? + 8y = =0
Multipliant par moins un on a: y* — 8y =9
Complétant le carré on a: y? — 8y + 42 =90 4 16 = 25,
Dody—4 = plus 5 ou moins 5.




